

本版新闻您想参与或爆料,请进入

企业QQ 800002939

三湘都市报网址 http://sxsdb.voc.com.cn

手机短信平台 106580007846

# 私制花炮惹祸,父亲炸死女儿

## 浏阳4·19爆炸案被提起公诉

### 年关临近警惕烟花“黑工厂”死灰复燃

“我真该死啊,我在家里做花炮引发了爆炸,女儿外孙被我害死了,邻居们的房子也震塌了……”今年4月19日16点40分,浏阳市大瑶镇南阳村发生爆炸案。爆炸致使两孕妇死亡,十余人受伤,三栋房屋房夷为平地,财产损失上百万。犯罪嫌疑人李先芳在逃离了一夜之后最终选择自首,在看守所里他流下了悔恨的泪水。

12月13日,此案由浏阳市人民检察院移送至浏阳市人民法院,即将开庭审理。

#### 瞬间,三栋房屋夷为平地

回想起事发那天的情况,李性吾仍心有余悸。他说:“那天16:40,我正在家里看电视。随着一声巨响,我稀里糊涂地发现房子就塌了,我被压在废墟下,头上、手上都是血,我爬起来看见刚出门倒垃圾的儿媳躺倒在不远处,也浑身是伤。”

这一声巨响震惊了整个南阳村,以69号李先芳家为原点,周边几十户人家都受到不同程度的影响。瓦片掀起、玻璃爆裂、墙体开裂……和李先芳家并非而立的邻居李守荣、李性恒三栋房屋瞬间被夷为平地。更不幸的是,李守荣的女儿、李先芳的女儿均怀有身孕,被埋在废墟下相继身亡。

案发后,浏阳市人民检察院法警队立即赶赴现场,协助公安机关调查取证。除一些轻微伤者外,八名重伤者、轻伤者被送往医院救治。

#### 大胆,租民房私产烟花鞭炮

房屋倒塌、家具受损、货物



漫画/陈琼元

被毁……本还算富足的南阳村瞬间变得满目疮痍。据统计,该事故导致各项直接损失高达109.37万元。

村民李纯详说:“爆炸声一响,我就知道是李先芳家出事了,很多人都知道他在搞‘打响鞭子’(俗称冲天炮),好像是刚拖了货回来。”李先芳,47岁,之前一直在花炮厂当工人。因为熟悉流程,2008年辞职以后,自己开始在家偷偷干私活。

经依法审查查明:为牟取非法利益,李并未办理《烟花爆竹安全生产许可证》,却先后于2009年租用醴陵市南桥镇凤形村村民张定龙的旧屋、2010年租用醴陵市南桥镇东塘村村民陈仕球的旧屋从事半成品雷管(用于生产礼花弹)销售牟利。

#### 悔恨,失去的亲人回不来了

据李先芳交代:“我自己负责和药、上药、压药,儿子开车帮忙运货、送货。那天是因为一个老板要来取货,我才叫儿子开车把货拖到家里,不知道怎么就爆炸了。”

事发后,李先芳犹豫了一夜,悔恨交加,最终选择在第二天主动投案。当天下午,他领着公安机关查封了自己的“非法黑工厂”。检查机关通过六组证据认定李先芳因伙同其子租用民房非法制造烟火药,储存时发生爆炸事故,造成二人死亡、多人受伤、财产损失上百万元的严重后果,情节严重,其行为已触犯《刑法》,应以非法制造爆炸物罪提起公诉追究刑事责任,12月13

日,此案移送至浏阳市人民法院,即将开庭审理。

■记者 张颐佳

实习生 李洁 皮艺 通讯员 罗炼

#### 记者手记

#### 年关临近,警惕惨案再发

事发后,村里很多人都说:“这个教训实在太惨痛了。”其实他们常常听见李先芳研制样品时发生的小爆炸声,却没人想要去制止他们。天灾也许难免,但人祸大多可以克服。年关将近,又到了烟花“黑工厂”死灰复燃的时候,各有关部门应把好防控关,各生产烟花鞭炮的正规厂商也应时刻绷紧安全生产这根弦,警惕这类惨案再度发生。



#### 【易复刚,退休教师,省博志愿者】 免费开放让游客多了起来

每个星期二是省博志愿者易复刚的服务时间,他和“湘博志愿者”同伴们穿梭在省博物馆展厅里,为观众讲解或是维持秩序,带着快乐忙碌着,也见证着省博五年来的变迁。

易复刚家住马王堆汉墓遗址附近,2003年最早加入省博志愿讲解员的队伍,这些渊源让他对马王堆汉墓格外有兴趣,各种奇闻轶事都了如指掌,讲起故事来眉飞色舞,引人入胜。但是2008年以前,易复刚的很多邻居只听过他讲故事,没见过故事中的“主人公”——辛追夫人、素纱襌衣、T型帛画等等就在自己家门口出土的珍贵文物。

“那时候门票好像是50元吧,看一次不便宜,来看展览的大部分都是外地游客,长沙人不多。2008年免费开始,情况明显不一样了。展厅里面说长沙话的声音一下子多了好多,像我这样的老年志愿者听起来尤其亲切。现在游客多得志愿者都轮不过来,馆里面只能要求我们尽量控制讲解时间。”易复刚说,最密集的一次,他一个人在不到一天半的开放时间里就为7批游客进行了讲解,几乎没有“中场休息”。

■记者 吴名慧

#### 新闻幕后

2008年3月30日起,我省71座公共博物馆、纪念馆先后分两批全部实行免费开放。2009年,首批免费开放的14家博物馆、纪念馆共计接待观众1212.7万人次,是免费开放前2007年的2倍多。2010年,71家免费开放博物馆、纪念馆接待观众总量是免费开放前同期的近2倍。

# 七年之痒 东方男科博士为中年夫妻把脉

## 高离婚率背后暗藏男性性功能障碍

婚姻的破裂不是因为第三者出现,而是婚姻本身存在着重重问题。调查发现,在所有离婚案件中,女性提出离婚的比率高达70%至80%。这个数字,颠覆了我们之前对于传统婚姻中女性逆来顺受的所有幻想。城市女性,特别是省会一级城市的都市女性是将城市高离婚率推高的“主力军”。

当现代女人们的学历、地位以及财富等凌驾于男人之上时,她们对婚姻的要求也相应的提高。观念相同,信念相投成了她们重点考虑的方面。她们不愿意磨合下去,婚姻对她们来说是一个淘汰的过程,即离婚,淘汰不好的前任,找寻更好的下一任。面对当前社会高离婚率的现状,笔者走访了长沙东方男科医院专家组成员、医学博士、性心理专家李翠英。

笔者:请问李博士,女性高离婚率背后反映了什么问题?

李博:“女性主动提出离婚一方面反映了现代女性更加注重婚姻的质量,尊重内心感受,关注自己精神世界的需要,不委屈、不将就。另一方面,也是女性的经济收入提高的体现。经济是基础,女性在经济上完全独立,家庭地位也就相应提高。在一些经济发达地区和城市,尤其是白领阶层,女性的收入基本与男性持平,甚至高于男性,这是女性追求高质量的婚姻或面临不幸婚姻时勇于说‘NO’的主要原因。”

笔者:现在70、80后的对待性问题上远比父辈们开放与坦诚。尤其是女性一扫中国传统女人“谈性色变”的羞涩,更加健康、坦荡而真诚地看待性。而且,很多70后已经到了七年之痒的阶段,李博士,你认为夫妻生活不和谐和高离婚率有关系吗?

李博:现代女性对夫妻生活质量要求呈上升趋势,尤其



东方男科医院专家组成员 李翠英博士

是70后女性,正处于婚姻七年之痒的阶段,其日益成熟的性心理和身体方面的需求迫使奔向丈夫寻求更多。但男性在30-45岁期间,其事业上正是上升阶段,心理与身体两方面的压力剧增,在夫妻生活方面可能会出现无法满足女性的情况。在这样的情况下,女性无法忍受糟糕的夫妻生活,情

而要求离婚的比率也在上升。在我接诊的男性患者中,治疗性功能障碍已婚男上居多,有很大一部分是迫于婚姻压力来治疗的。

笔者:李博士,你提到很多男性患者是迫于离婚压力,您对于七年之痒的夫妻有什么建议?

李博:男人永远不愿意承认自己不行,这是中国男性对夫妻生活态度,在女性经济和思想越来越独立的今天,男性的顶盔和自尊是现代女性所不能接受的,改变一个人不如换一个人更容易,因此,男性本身也是高离婚率的推手。

而对“现状”,男性只有改变意识,积极、正确对待自身问题,才是解决之道。同时,对于妻子要理解丈夫在夫妻生活所受的压力,刻薄的言语和行为会加重其病情,但不能过分“热情”,要在丈夫有所行动(寻求治疗)时在物质和精神上给予积极配合,这样才能挽救自己的婚姻。

笔者:李博士,我们谈点积极的方面,对于男性性功能治疗方面,有什么好的技术?

李博:微创手术治疗男性功能障碍是近几年国际上才主推的技术,主要应用领域包括阴茎背神经微控术、阴茎静脉显微包埋术、阴茎动脉搭桥

术、阴茎静脉高位结扎术和生物补片生肌器等,且手术、阳痿、男性不育、生殖器官异常发育等疾病的最新有效的治疗手段,所以说,微创手术是未来男科治疗技术的必然方向。同时,微创手术对医生和医院的综合实力要求非常之高,手术涉及微创学、细胞生物学、免疫学、材料科学等众多领域,不仅要求医生经验丰富,还要求医院具备专业诊疗设备,符合国际标准的诊疗环境。而目前不少医院开展的微创手术,手段各异,但都各有利弊,且因医院设备、医生技术水平良莠不齐等因素,导致临床上经常出现手术不成功现象。因此,这些建议患者在选择该手术的时候,一定要选择正规高品质的专业男科医院,并在经验丰富的专家指导下方可进行,万不可因一时选择错误造成终身遗憾。

**长沙东方男科医院**  
East male hospital of Changsha

## 男人看病 当然选择 长沙独家专业男科医院

医院地址:长沙市芙蓉中路二段16号(芙蓉广场西南侧)  
乘9/102/115/116/150/159/317/348/402到芙蓉广场下

24小时服务热线  
**0731-8868 6666**

QQ咨询:800 025 120  
在线咨询:www.csdfnk.com

广告热线:0731-84329988  
本報地址:长沙市芙蓉中路一段440号 邮编:410005